



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

No. 2484A/29.11.2014

Parlamentul României Camera Deputaților
DEPUTAT CÎTEA VASILE

A/PSD/626/29.11.2014

Intrebare

Adresată: Ministerului Culturii și Identității Naționale

Domnului ministru Lucian Romașcanu

De către : Deputat Circumscripția Iași, Vasile Cîtea

Subiectul: Situația monumentelor din România din perspectiva conservării patrimoniului cultural

Domnule ministru, suntem în ajunul anului centenar, ceea ce trezește o emoție deosebită în sufletul oricărui român patriot. În urmă cu 100 de ani România și-a câștigat dreptul la UNIRE nu ca urmare a unor procese diplomatice ci pe câmpul de luptă, cu jertfă și vărsare de sânge.

Acum, după 99 de ani, putem trece în revistă, cu ușurință, ceea ce s-a construit și ceea ce a rămas martorul luptei românilor pentru o viață mai bună.

Suntem cunoscuți în întreaga lume pentru frumusețea Castelului Peleş, pentru misterul Castelului Bran, pentru dimensiunile impresionante ale Palatului Parlamentului sau pentru arhitectura deosebită a Castelului Corvinilor. Ne mândrim cu conacele medievale, curțile domnești și cu mănăstirile din Nordul Moldovei.

Se estimează însă că în România sunt aproximativ 30 000 de monumente istorice abandonate, care necesită recondiționare, monumente care ar putea să ajungă doar simple ruine datorită lipsei de interes a unor autorități guvernamentale care, în trecut, au preferat să construiască terenuri de fotbal în pantă în loc să aibă grijă de istoria și cultura românilor.

Având în vedere cele precizate vă rugăm să aveți amabilitatea să ne răspundeți la următoarele întrebări:

1. Dacă ați inventariat monumentele istorice aflate în stare de degradare și care sunt măsurile vizate de Ministerul de resort pentru îndreptarea acestei situații ? Vă rugăm să ne precizați numărul acestor monumente care necesită intervenții urgente, cât și o statistică pentru județul Iași în care să ne prezentați inclusiv atributele de identificare ale fiecărui monument aflat în stare neconformă, măsurile vizate pentru reabilitarea acestora, sumele necesare și planul de reabilitare cu amănunte care țin de întinderea intervenției.
2. Care sunt monumentele din județul Iași pentru care se va oferi în anul 2018 finanțare în vederea reabilitărilor ?
3. Care este lista monumentelor istorice din județul Iași care au devenit ruine și pentru care nu se mai pot face intervenții de reabilitare sau consolidare ?
4. Dacă Legea 166/2016 se aplică efectiv în cauză și care sunt primele rezultate ale aplicării acestei dispoziții legale pentru județul Iași?

Solicităm răspuns scris și oral pentru fiecare punct în parte, în termenul prevăzut de lege.

Cu deosebit respect,

Deputat PSD Iași, Vasile Cîtea

